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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 2ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional e do 

Hino do Município. Dando continuidade o Presidente determinou 

ao Secretário proceder a leitura da ata da sessão ordinária 

anterior, que foi aprovada sem ressalvas. Dando continuidade o 

Presidente (Teté) fez a leitura de um texto Bíblico, Romanos, cap. 

8, versículo 1, “Já não existe portanto condenação alguma para os 

que estão em Cristo porque a lei do espírito de vida em Cristo Jesus 

libertou-me da lei do pecado e da morte”. Dando prosseguimento 

convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé.  

PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº CM003669/2014, do 

Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 

Prefeitura Municipal de São José do Calçado; - MANUTENÇÃO 

EDUCAÇÃO INFANTIL TD – R$168.839,26; - QUOTA, R$ 

22.820,55. Ofício da Câmara dos Deputados informando 

recursos do orçamento da União empenhados ao Município de 

janeiro a dezembro de 2013, valor R$ 5.755.743,79 (cinco milhões 

setecentos e cinquenta e cinco mil setecentos e quarenta e três 
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reais e setenta e nove centavos). Ofício da Câmara dos 

Deputados informando recursos do orçamento da União pagos ao 

Município de janeiro a dezembro de 2013, valor R$ 3.663.914,32 

(três milhões seiscentos e sessenta e três mil novecentos e 

quatorze reais e trinta e dois centavos). Leitura de diversos 

ofícios do Ministério da Saúde, informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento 

dos seguintes programas: - SAÚDE DA FAMÍLIA, COMP 01/2014 

(R$28.520,00); - PAGAMENTO DE CEO – CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – MUNICIPAL, COMP 

10/2013, (R$1.650,00); - PAGAMENTO DE CEO – CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – MUNICIPAL, COMP 

05/2013, (R$1.650,00); - TETO MUNICIPAL REDE DE 

URGÊNCIA, COMP 02/2014, (R$80.424,96); - PAGAMENTO DE 

CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – 

MUNICIPAL, COMP 08/2013, (R$1.650,00); - TETO MUNICIPAL 

DA MEDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E 

HOSPITALAR, COMP. 02/2014 (R$30.877,66); - PAGAMENTO DE 

CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – 

MUNICIPAL, COMP 11/2013, (R$1.650,00); - SAÚDE DA FAMÍLIA, 

COMP 01/2014 (R$28.520,00); - AGENTES COMUNITRÁRIOSA 

DE SAÚDE, COMP. 01/2014, (R$27.378,00); - PAGAMENTO DE 

CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – 

MUNICIPAL, COMP 12/2013, (R$9.900,00); - PAGAMENTO DE 

CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – 

MUNICIPAL, COMP 09/2013, (R$1.650,00); - PAB FIXO, COMP. 

02/2014, (R$24.259,67); - PAGAMENTO DE CEO – CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – MUNICIPAL, COMP 

07/2013, (R$1.650,00); - PISO FIXO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, 

COMP. 01/2014, (R$4.245,44); - PAGAMENTO DE CEO – 

CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS – MUNICIPAL, 

COMP 06/2013, (R$1.650,00); - TETO MUNICIPAL DA REDE DE 

SAÚDE MENTAL, COMP. 02/2014 (R$43.724,83). ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 01/2014, de autoria do Poder Executivo, 

que “Cria o Conselho de Fiscalização e Acompanhamento do 

Fundo Municipal de Investimento a que se refere à Lei 

Complementar Estadual nº 712, de 13 de setembro de 2013”. 

Parecer do Relator da Comissão de Justiça, Vereador Elias 
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(Durepox) recomendando a Comissão e aos demais Edis a 

regularidade do projeto, votando assim, pela aprovação. Proposta 

de Emenda de iniciativa dos Vereadores Nel Lima e Benedito 

(Dito) ao Art. 3º passando o mesmo a ter a seguinte redação: “Art. 

3º - O Conselho Municipal será composto da seguinte forma: I – 

01(um) representante da Associação Comercial de nosso Município; 

II – 01 (um) representante do Poder Legislativo Municipal; e III – 03 

(três) representantes do Poder Executivo Municipal.”. O Vereador 

Nel Lima lembrou que este projeto ficou em estudo porque nesse 

artigo constava um representante da sociedade civil, e na época 

questionou quem indicaria esse representante, sendo assim o 

Vereador Dito o convidou para conversar pessoalmente com o 

Procurador do Município e conseguiram entrar em um acordo, 

acredita que a Associação vai representar muito bem a sociedade 

de Calçado e fica mais claro para o Executivo indicar essa 

Associação por isso apresentaram essa emenda. Ouvido o 

Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade com a 

emenda. Projeto de Lei nº 002/2014, “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a celebrar Contrato de Rateio com o 

Consórcio Público da Região Pólo Sul – CIM POLO SUL”. Parecer 

do Relator da Comissão de Justiça, Vereador Elias (Durepox) 

recomendando a Comissão e aos demais Edis a regularidade do 

projeto, votando assim, pela aprovação. Proposta de Emenda de 

iniciativa dos Vereadores Nel Lima e Benedito (Dito) ao Art. 3º 

passando o mesmo a ter a seguinte redação: “Art. 3º - Fica o Poder 

Executivo Municipal autorizado a celebrar contrato de rateio com o 

CONSÓRCIO PÚBLICO DA REGIÃO DO PÓLO SUL – CIM POLO SUL, 

constituído sob a forma de associação civil, pessoa jurídica de 

direito privado, tendo por objeto ratear as despesas do Consórcio de 

forma a selecionar ações, projetos e serviços de saúde demandados 

pela população. § 1º - O Município repassará ao Consórcio o valor 

mensal de R$ 12.000,00. § 2º - O convênio entre as partes 

descritas no caput terá prazo de duração de 12 (doze) meses, 

podendo ser prorrogado de acordo com a conveniência e 

oportunidade da administração. § 3º - As demais cláusulas e 

condições que irão reger o referido contrato serão objeto de 

instrumento próprio.” Ouvido o Plenário o Projeto foi aprovado 

por unanimidade com a emenda. Projeto de Lei nº 006/2014, 



4 
 

“Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder 

colaboração de interesse público a Paróquia São José”. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 002/2014 de autoria do 

Vereador Benedito (Dito) solicitando a Exmª Srª Prefeita Municipal 

que providencie a instalação de grades nas janelas da Escola 

Municipal 04 Irmãos, localizada na Fazenda Velha, as que lá 

existem são de alumínio e sem segurança nenhuma, não podendo 

com isso, guardar objetos de valor, tais como televisão, vídeo e 

outros. Solicita ainda a aquisição de cadeiras para as crianças 

pequenas. Indica também a necessidade de colocar cerca em volta 

da Escola, devido a mesma estar localizada muito próxima ao 

asfalto que dá acesso a cidade de Bom Jesus do Norte, onde tem 

um grande fluxo de veículos, colocando em risco a vida dos 

alunos. Ainda o Vereador Benedito apresentou Requerimento nº 

003/2014 solicitando a Prefeita Municipal que providencie o 

patrolamento de todas as estradas que cortam este Município. As 

reclamações tem sido constantes por estarem em péssimas 

condições dificultando o tráfego, devido a enorme quantidade de 

buracos, que prejudica os produtores rurais a transportar seus 

produtos para o comércio local, acarretando com isso prejuízo aos 

produtores, comerciantes e também aos consumidores. Ambos os 

requerimentos foram aprovados. Requerimento nº 001/2014 

de autoria do Vereador Boca, solicitando a Casa que oficie a 

Exmª Srª Prefeita para que a mesma providencie lavar a pracinha 

que fica localizada em frente a agência local do Banestes, no 

mínimo uma vez por semana. Este pedido se justifica devido a 

poeira e os cachorros que ficam deitados na referida área, 

podendo transmitir doença aos frequentadores do local, 

principalmente a 3ª idade que usa a área como lazer. Além do 

mais é um local destinado a feira livre e existe uma grande 

quantidade de alimentos expostos a venda na citada feira. O autor 

do requerimento comentou que precisa ser tomada alguma 

providência com relação a grande quantidade de cachorros nas 

ruas de nosso município.  O Vereador Natal lembrou que quando 

trabalhava pela Linfaso eles faziam a limpeza da pracinha duas 

vezes na semana, na terça e na sexta-feira, com carro pipa, sabão 

e cloro. O Vereador Durepox comentou que sempre lavaram a 

pracinha e que isso não está ocorrendo no momento, porque o 
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caminhão pipa está com defeito, mas já estão providenciando o 

conserto, mesmo porque precisam dele para outras funções na 

cidade. O Vereador Nel Lima informou, com relação aos animais, 

que está sendo criada uma associação, onde estão de frente a 

Dona Ângela Tavares, o Evaristo, a Verinha Barreto e desde a 

época em que estava Secretário e também como médico veterinário 

dá sua colaboração quando solicitado. Esse projeto já foi aprovado 

pelo Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, na 

propriedade da Prefeitura no Jacá vai ser construído um canil, e 

será feita a castração desses animais, a associação está fazendo 

uma parceria com a UFES e os alunos de medicina veterinária que 

virão para fazer esse trabalho, porém as pessoas precisam 

entender que em órgão público as coisas andam devagar, mas 

estão muito atentos a isso. Requerimento nº 001/2014 foi 

aprovado por todos. Palavra franqueada. O Vereador Dito após 

cumprimentar a todos falou de sua felicidade em poder estar aqui 

cumprindo seu papel nesta Casa. Lembrou que na Sessão 

passada discutiram sobre o que foi feito no ano de 2013, deixou 

claro que falou com muita consciência e clareza. Falou também a 

respeito das estradas, que são um problema sério no município, 

porque os Vereadores falam, pedem, brigam e as coisas não estão 

acontecendo. Afirmou que não irá fazer nenhum pedido verbal, 

fará todos os seus pedidos por escrito, pois desta forma terá um 

documento para provar que pediu. Devido as suas falas na Sessão 

passada, ficou sabendo que alguém ficou muito triste com isso, 

porém, reafirmou que suas palavras são as mesmas, vai continuar 

falando, vai continuar cobrando. Se quiserem respeitá-lo vai 

agradecer e se não quiserem vai saber lidar com a situação, 

porque não pode se acovardar ver o povo sofrendo e não poder 

fazer nada, porque foi pra isso que os Vereadores foram eleitos. 

Mas está com muita esperança. Agradeceu ao Presidente desta 

Casa pelo convite para prestigiar o Secretário Municipal de 

Agricultura que vai tomar posse amanhã às 10 horas, recebeu 

também o convite do Gabinete, porém não vai poder estar 

presente, pois vai acompanhar os Vereadores Boca e Bodoque 

como participante da Comissão de Saúde, representando o 

Município. Agradeceu a Deputada Lauriete que no ano de 2013 

mandou R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) pelo 
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Ministério das Cidades e esse ano ela está mandando 

R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a agricultura 

e R$100.000,00 (cem mil reais) para a saúde e hoje fecharam uma 

parceria com o Senador Magno Malta de R$350.000,00 (trezentos 

e cinquenta mil reais) para a agricultura. Disse ainda que tem 

trabalhado bastante para ver as coisas acontecer, pois tem o 

desejo de ver esse povo feliz. Usando a palavra o Vereador Boca 

comentou que essa Casa aprovou um projeto para custear as 

diárias para os membros do Conselho de Saúde e nesta lei existe 

um artigo onde o conselheiro não pode ter mais de dois mandatos 

e como Presidente da Comissão de Saúde esteve analisando essa 

situação, pois existem membros de Associações que já venceu seu 

mandato faz tempo e estão se prevalecendo disso por até mesmo 

seis mandatos e a lei não permite isso. Sendo assim encaminhou 

um ofício a Prefeita Municipal pedindo que revisse com carinho 

porque as nomeações estão em desatento com a lei municipal. 

Ainda o Vereador Boca comentou que recebeu um ofício da 

Secretária de Educação Creide Mar dizendo que as Escolas Tio Zé 

do Deco e Moacir Garcia foram fechadas porque vão passar por 

reforma. O Vereador disse que tomou conhecimento que a Escola 

do Areal também está fechada e pediu que a Secretária pudesse 

rever essa situação e volte com o funcionamento dessa Escola 

mesmo que tenha poucos alunos, porque naquela região 

aumentou o crédito latifundiário ou o Banco da Terra, sendo 

assim vai aumentar a quantidade de moradores. Comentou ainda 

que o EJA foi fechado em Alto Calçado por falta de alunos, 

lembrou que na época em que foi eleito pela comunidade Diretor 

do colégio, andava de casa em casa para trazer os alunos para a 

escola porque queria ver a escola crescer. Em sua opinião no 

Distrito existem professores competentes e com capacidade de 

assumir a escola seria a hora da Secretaria de Educação 

juntamente com a Prefeita rever os conceitos e chamar a 

comunidade para conversar e colocar alguém do Distrito que vai 

chamar os alunos para a Escola e com certeza vai ter um conceito 

educacional mais forte. Não entende o rumo que a Educação está 

tomando, porque nomeiam professores, contratam cidadãos para 

trabalhar na área educacional, porém parece que eles não querem 

abraçar a educação. O padrão educacional do município caiu 
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muito. E é isso que precisa ser revisto. Com a palavra o Vereador 

Nel da Terra do Sol apresentou requerimento verbal solicitando 

um calçamento nas laterais da rodovia no trecho localizado entre 

a Borracharia Muruci e o final do Bairro João Marcelino de Freitas 

(Vala). O Vereador Nel Lima comentou que a dificuldade de se 

fazer melhorias naquele trecho é porque o DER fala que é 

responsabilidade do Município e o município diz que a rodovia é 

estadual. O Vereador Durepox comentou que vai pedir ao 

Secretário que faça uma melhoria no local. Com a palavra o 

Vereador Nel Lima disse que durante o ano de 2013 sempre veio 

debatendo diversas questões, das quais considera muito 

importante para o desenvolvimento humano principalmente a 

parte social que em nosso município vem sendo deixada para trás 

há muitos anos. Fez a leitura de uma reportagem publicada no 

jornal A Gazeta, intitulada “Juízes do Interior” onde pode 

constatar que em Calçado a realidade não é diferente, os Poderes 

são isolados eles não se unem para resolver um problema comum 

que atinge a toda a população. Não existe o diálogo entre o 

Executivo, Legislativo, Judiciário, o Ministério Público e as Polícias 

Militar e Civil. Em sua opinião foi interessantíssima essa 

publicação porque ninguém mais quer se unir para resolver um 

problema comum cada um quer fazer a sua parte egoisticamente 

ao que lhe compete ou o que chegue até ele, sendo que o problema 

está batendo na porta de todos. Acredita que essa mensagem 

servirá para que possam refletir sobre o que estão fazendo para 

resolver um problema comum. Pediu ao Presidente que esse artigo 

seja arquivado nos anais desta Casa. Ainda o Vereador Nel Lima 

ressaltou que dentre os recursos que são destinados ao nosso 

Município, no Fundo Municipal de Assistência Social de São José 

do Calçado várias rubricas, Fundo Nacional de Assistência Social 

veio no ano de 2013, somente dos recursos do orçamento da 

União R$321.800,00 (trezentos e vinte e um mil e oitocentos 

reais). No Fundo Municipal de Saúde de São José do Calçado no 

ano de 2013 ressalta que no Piso de Atenção Básica Variável veio 

R$554.960,00 (quinhentos e cinqüenta e quatro mil novecentos e 

sessenta reais), no Fundo de Atenção a Saúde da População veio 

R$1.699.673,00 (hum milhão seiscentos e noventa e nove 

seiscentos e setenta e três reais) perfazendo um total só nesta 
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rubrica de R$2.880.567,00 (dois milhões oitocentos e oitenta mil 

quinhentos e sessenta e sete reais). No detalhamento de programa 

de trabalho vieram R$114.239,00 (cento e quatorze mil duzentos e 

trinta e nove reais). No orçamento da quota parte do salário, o 

qual acredita seja do piso dos professores, vieram R$461.545,00 

(quatrocentos e sessenta e um mil quinhentos e quarenta e cinco 

reais) por isso que os professores recebem o abono no final do 

ano. Ministério da agricultura e abastecimento-fomento 

agropecuário veio R$292.500,00 (duzentos e noventa e dois mil e 

quinhentos reais). Infraestrutura para educação básica veio 

R$334.405,00 (trezentos e trinta e quatro mil quatrocentos e cinco 

reais) e não fizeram a licitação para reformar as escolas.  

Fundação Nacional de Saúde – implantação da melhoria do 

sistema público de esgotamento sanitário veio no total R$ 

5.755.743,00 (cinco milhões setecentos e cinqüenta e cinco mil 

setecentos e quarenta e três reais). Na parte de programa de 

trabalho, a assistente social que é responsável por esta parte veio 

R$1.663.914,00 (hum milhão seiscentos e sessenta e três mil 

novecentos e quatorze reais). Somente de recursos da União pagos 

ao Município deu um total de R$11.060.589,00 (onze milhões, 

sessenta mil, quinhentos e oitante e nove reais), significa mais de 

um milhão por mês para ação social, praticamente saúde. As 

pessoas vão na US2 não tem remédio, não tem médico diante 

disto pergunta onde foi parar todo esse dinheiro. Deixou mais um 

alerta para esta Casa que não está desempenhando seu papel 

corretamente sobre a fiscalização do Executivo, não por má 

vontade dos Vereadores talvez seja por informação equivocadas 

que chegam nesta Casa. Pediu que esses números ficassem 

registrados em ata. O Vereador Benedito (Dito) se colocou a 

disposição para verificarem juntos a respeito e qualquer dúvida 

sobre esses repasses, porque pelo que pode entender esse dinheiro 

veio só que ainda não foi gasto. O Presidente (Teté) informou que 

recebeu da Secretaria de Saúde uma prestação de contas do ano 

de 2013 e depois passará para os Vereadores e talvez seja parte de 

alguma resposta destas questões. Sugeriu que seja feita uma 

solicitação as demais secretarias para que encaminhem a esta 

Casa as planilhas de gastos durante o ano de 2013. Retornando 

as falas o Vereador Nel Lima relatou que esteve em Vitória, 
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ontem, na entrega do caminhão do PAC 2, em 2011 que foi aberto 

este projeto e a retro escavadeira já está no município e ontem foi 

a entrega de mais 34 caminhões principalmente para o Sul do 

Estado e nesse evento foi falado que a patrol deverá chegar até o 

princípio do mês de maio, pois na época em que esteve Secretário 

de Agricultura solicitou três equipamentos uma retro, um 

caminhão e uma patrol. Comentou ainda que todas as 

autoridades que estavam presentes no evento enfatizaram em 

seus discursos que esses equipamentos só podem trabalhar na 

agricultura familiar, inclusive a FAO que é um organismo da ONU 

decretou o ano de 2014 como o ano internacional da agricultura 

familiar, aqui no Espírito Santo corresponde a 41% (quarenta e 

um por cento) do PIB, significa que da riqueza produzida no 

Estado do Espírito Santo 41% sai da agricultura familiar. Deixou 

claro que não é de ficar brigando para atrapalhar nenhum 

atendimento, se estiver sendo feito errado primeiro avisa e depois 

se continuar sua função entra como fiscalizador, porque primeiro 

age como cidadão. A retro estava limpando as ruas da cidade, 

numa plena sexta-feira com a turma da firma que faz a limpeza da 

cidade passa um funcionário do MDA e tira uma foto, como tem 

muitos amigos no MDA eles lhe telefonaram e na época também 

era o Secretário de Agricultura, e lhe disseram que isso era 

proibido então pediu que fosse relevado e conversado porque as 

pessoas estavam há pouco tempo na administração, porque 

quando o município recebe uma máquina dessas, tem que assinar 

um termo de adesão aos cumprimentos das normas do MDA. A 

Prefeita ontem assinou esse termo. Hoje essa máquina estava no 

Bairro Moacyr Garcia (Buraco Quente) cavando barranco. Não vai 

denunciar porque acredita que primeiro precisam tentar o diálogo 

para resolver o problema porque se for denunciado eles mandam 

recolher o equipamento na hora, quem denunciar não estará 

prejudicando a Prefeitura, mas sim ao povo. Diante disto pediu ao 

Presidente (Teté) que mande um comunicado oficial alertando 

a Prefeita para que seja terminantemente proibido colocar 

qualquer maquinário que tenha slogan do PRONAF, do PAC ou do 

MDA para fazer serviço urbano. Pediu ao Presidente que deixe 

claro para a Prefeita que se alguém denunciar o Município perde 

todos os equipamentos. O Presidente (Teté) se comprometeu em 
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atender a solicitação do Vereador. O Presidente agradeceu a Deus 

por mais este trabalho realizado. Agradeceu também aos 

servidores. Informou que a próxima Sessão Ordinária será no dia 

10 de março, numa segunda-feira, às 19 horas neste Plenário. 

Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os trabalhos 

da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para 

constar lavre a presente Ata que está devidamente assinada.     

       

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
 


